

## Материальное процветание.

Некоторые христиане придают огромное значение материальному процветанию на земле и проповедуют жадность к обогащению, хотя ни Павел, ни Господь этому никогда не учили! Они извратили слова Христа о жизни на земле с избытком, хотя смысл в этом стихе совсем иной!

«ВОР ПРИХОДИТ ТОЛЬКО ДЛЯ ТОГО, ЧТОБЫ УКРАСТЬ, УБИТЬ И ПОГУБИТЬ; Я ПРИШЕЛ ДЛЯ ТОГО, ЧТОБЫ ИМЕЛИ ЖИЗНЬ И ИМЕЛИ С ИЗБЫТКОМ» /ИН.10:10/

В словаре С. И. Ожегова написано: **Избыток** – 1. То же, что излишек. 2. Обилие, полнота. **Избыточность** – Излишний, выходящий за пределы необходимого.

В проповедях лжеучителей всегда делается акцент на первое значение этого слова, а не на второе. Но Господь и апостолы никогда не учили об излишествах, выходящих за пределы необходимого! Наоборот, они проповедовали о том, чтобы христиане в материальных делах учились обходиться самым необходимым:

«ОТЧЕ НАШ, СУЩИЙ НА НЕБЕСАХ! ДА СВЯТИТСЯ ИМЯ ТВОЁ; ДА ПРИИДЕТ ЦАРСТВО ТВОЁ; ДА БУДЕТ ВОЛЯ ТВОЯ И НА ЗЕМЛЕ, КАК НА НЕБЕ; ХЛЕБ НАШ НАСУЩНЫЙ ДАЙ НАМ НА СЕЙ ДЕНЬ...

**НЕ СОБИРАЙТЕ СЕБЕ СОКРОВИЩ НА ЗЕМЛЕ**, где моль и ржа истребляют, и где воры подкапывают и крадут; но **СОБИРАЙТЕ СЕБЕ СОКРОВИЩА НА НЕБЕ**, где ни моль, ни ржа не истребляют, и где воры не подкапывают и не крадут. Ибо где сокровище ваше, там будет и сердце ваше...

НИКТО НЕ МОЖЕТ СЛУЖИТЬ ДВУМ ГОСПОДАМ: ИБО ИЛИ ОДНОГО БУДЕТ НЕНАВИДЕТЬ, А ДРУГОГО ЛЮБИТЬ; ИЛИ ОДНОМУ СТАНЕТ УСЕРДСТВОВАТЬ, А О ДРУГОМ НЕРАДЕТЬ. **НЕ МОЖЕТЕ СЛУЖИТЬ БОГУ И МАММОНЕ** (БОГАТСТВУ)... ДУША НЕ БОЛЬШЕ ЛИ ПИЩИ, А ТЕЛО – ОДЕЖДЫ?...

ИТАК, **НЕ ЗАБОТЬТЕСЬ** И НЕ ГОВОРИТЕ: «ЧТО НАМ ЕСТЬ?» ИЛИ: «ВО ЧТО ОДЕТЬСЯ?»; ПОТОМУ ЧТО **ВСЕГО ЭТОГО ИЩУТ ЯЗЫЧНИКИ**, и потому что отец ваш небесный знает, что вы имеете нужду во всем этом. **ИЩИТЕ ЖЕ ПРЕЖДЕ ЦАРСТВА БОЖИЯ И ПРАВДЫ ЕГО**, и это **ВСЕ ПРИЛОЖИТСЯ ВАМ**» /МФ.6: 9-11. 19-21. 24. 25. 31-33/

«ВЕЛИКОЕ ПРИОБРЕТЕНИЕ – **БЫТЬ БЛАГОЧЕСТИВЫМ И ДОВОЛЬНЫМ**. Ибо мы ничего не принесли в мир, являя, что ничего не сможем и вынести из него.

**ИМЕЯ ПРОПИТАНИЕ И ОДЕЖДУ, БУДЕМ ДОВОЛЬНЫ ТЕМ. А ЖЕЛАЮЩИЕ ОБОГАЩАТЬСЯ ВПАДАЮТ В ИСКУШЕНИЕ** и в сеть и во многие безрассудные и вредные похоти, которые погружают людей в бедствие и пагубу;

ИБО **КОРЕНЬ ВСЕХ ЗЛОЕ СРЕБРОЛЮБИЕ**, которому предавшись, некоторые уклонились от веры и сами себя подвергли многим скорбям. Ты же, человек Божий, **УБЕГАЙ СЕГО**, а преуспевай в правде, благочестии, вере, любви, терпении, кротости. **ПОДВИЗАЙСЯ ДОБРЫМ ПОДВИГОМ ВЕРЫ**, держись вечной жизни, к которой ты и призван, и исповедал доброе исповедание перед многими свидетелями» /1ТИМ.6:6-12/

«ИМЕЙТЕ ПРАВДА НЕСРЕБРОЛЮБИВЫЙ, **ДОВОЛЬСТВУЙТЕСЬ ТЕМ, ЧТО ЕСТЬ**. Ибо сам сказал: «НЕ ОСТАВЛЮ ТЕБЯ И НЕ ПОКИНУ ТЕБЯ» /ЕВР.13:5/

Слова Христа и апостола Павла:

**НЕ СОБИРАЙТЕ СЕБЕ СОКРОВИЩ НА ЗЕМЛЕ... ВЕЛИКОЕ ПРИОБРЕТЕНИЕ – БЫТЬ БЛАГОЧЕСТИВЫМ И ДОВОЛЬНЫМ... ИМЕЯ ПРОПИТАНИЕ И ОДЕЖДУ, БУДЕМ ДОВОЛЬНЫ ТЕМ... ДОВОЛЬСТВУЙТЕСЬ ТЕМ, ЧТО ЕСТЬ...**

никак не состыковываются с учением о материальном процветании христиан, пришедшим из Америки, где материальное процветание является всеобщей национальной идеей. Но апостол Павел не учил преуспевать в гонимости за материальными благами. Он учил другому преуспеванию, духовному:

...ТЫ ЖЕ, ЧЕЛОВЕК БОЖИЙ, **УБЕГАЙ СЕГО**, А ПРЕУСПЕВАЙ В ПРАВДЕ, БЛАГОЧЕСТИИ, ВЕРЕ, ЛЮБВИ, ТЕРПЕНИИ, КРОТОСТИ. ПОДВИЗАЙСЯ ДОБРЫМ ПОДВИГОМ ВЕРЫ, ДЕРЖИСЬ ВЕЧНОЙ ЖИЗНИ, К КОТОРОЙ ТЫ И ПРИЗВАН, И ИСПОВЕДАЛ ДОБРОЕ ИСПОВЕДАНИЕ ПЕРЕД МНОГИМИ СВИДЕТЕЛЯМИ...

Апостол Павел учил о том, что Божий человек должен убегать от жадности к обогащению. Божий человек должен преуспевать «в правде, благочестии, вере, любви, терпении, кротости», но никак не в материальном процветании. Так что слово «избыток» не отражает полностью смысл, заложенный в греческом тексте, и более точный перевод будет звучать следующим образом:

«ВОР ПРИХОДИТ ТОЛЬКО ДЛЯ ТОГО, ЧТОБЫ УКРАСТЬ, УБИТЬ И ПОГУБИТЬ; Я ПРИШЕЛ ДЛЯ ТОГО, ЧТОБЫ ИМЕЛИ ЖИЗНЬ И ИМЕЛИ **ВО ВСЕЙ ПОЛНОТЕ**» /ИН.10:10/

И эта полнота относится, прежде всего, к духу человека! Так говорил Господь о человеке, имеющем материальный избыток:

«УДОБНЕЕ ВЕРВЛЮДУ ПРОЙТИ СКВОЗЬ ИГОЛЬНЫЕ УШИ, **НЕЖЕЛИ БОГАТОМУ ВОЙТИ В ЦАРСТВО БОЖИЕ**» /МК.10:25/

Наличие материального богатства провоцирует человека надеяться не на Бога, а на свои силы. Мудрый Соломон, сын царя Давида, знал об этом и говорил:

«ДВУХ ВЕЩЕЙ Я ПРОШУ У ТЕБЯ, НЕ ОТКАЖИ МНЕ, ПРЕЖДЕ НЕЖЕЛИ Я УМУРУ: СУЕТУ И ЛОЖЬ УДАЛИ ОТ МЕНЯ, НИЩЕТЫ И **БОГАТСТВА НЕ ДАВАЙ МНЕ**, ПИТАЙ МЕНЯ **НАСУЩНЫМ ХЛЕБОМ**. ДАБЫ, ПРЕСЫТИВШИСЬ, Я НЕ ОТРЕКСЯ ТЕБЯ И НЕ СКАЗАЛ: «КТО ГОСПОДЬ?» И ЧТОБЫ, ОБЕДНЕВ, НЕ СТАЛ КРАСТЬ И УПОТРЕБЛЯТЬ ИМЯ БОГА МОЕГО В СУЕ» /ПР.30:7-9/

Любой человек, находясь в этом мире, имеет материальные нужды. Но христианин должен прилагать минимальные усилия для удовлетворения **личных** необходимых материальных нужд, и максимальные – для удовлетворения нужд духовных.

Лжеучители, проповедуя земное процветание, ссылаются на царя Соломона, имевшего все благословения, которые только есть на земле... Да, Соломон имел все земные блага. Но, во-первых, вкусив эти блага, он говорил:

«И СДЕЛАЛСЯ Я ВЕЛИКИМ И БОГАТЫМ БОЛЬШЕ ВСЕХ, БЫВШИХ ПРЕЖДЕ МЕНЯ В ИЕРУСАЛИМЕ; И МУДРОСТЬ МОЯ ПРЕБЫЛА СО МНОЮ. ЧЕГО БЫ ГЛАЗА МОИ НЕ ПОЖЕЛАЛИ, Я НЕ ОТКАЗЫВАЛ ИМ; НЕ ВОЗБРАНЯЛ СЕРДЦУ МОЕМУ НИКАКОГО ВЕСЕЛИЯ; ПОТОМУ ЧТО СЕРДЦЕ МОЕ РАДОВАЛОСЬ ВО ВСЕХ ТРУДАХ МОИХ; И ЭТО БЫЛО МОЕЮ ДОЛЕЮ ОТ ВСЕХ ТРУДОВ МОИХ. И ОГЛЯНУЛСЯ Я НА ВСЕ ДЕЛА МОИ, КОТОРЫЕ СДЕЛАЛИ РУКИ МОИ, И НА ТРУД, КОТОРЫМ ТРУДИЛСЯ Я, ДЕЛАЯ ИХ: И ВОТ, ВСЕ – СУЕТА И ТОМЛЕНИЕ ДУХА, И НЕТ ОТ НИХ ПОЛЬЗЫ ПОД СОЛНЦЕМ...  
КТО ЛЮБИТ СЕРЕБРО, ТОТ НЕ НАСЫТИТСЯ СЕРЕБРОМ; И КТО ЛЮБИТ БОГАТСТВО, ТОМУ НЕТ ПОЛЬЗЫ ОТ ТОГО. И ЭТО – СУЕТА!» /ЕКК. 2:9-11; 5:9/

А во-вторых, **богатство развратило** Соломона, и он стал строить для своих жен и наложниц храмы для поклонения иным богам:

«У МНОГИХ НАРОДОВ НЕ БЫЛО ТАКОГО ЦАРЯ, КАК ОН. ОН БЫЛ ЛЮБИМ БОГОМ СВОИМ, И БОГ ПОСТАВИЛ ЕГО ЦАРЕМ НАД ВСЕМИ ИЗРАИЛЬТЯНАМИ; И, ОДНАКО ЖЕ, **ЧУЖЕЗЕМНЫЕ ЖЕНЫ ВВЕЛИ В ГРЕХ И ЕГО**» /НЕЕМ.13:26/

В Откровении Иоанна написано:

«ЗДЕСЬ МУДРОСТЬ. КТО ИМЕЕТ УМ, ТОТ СОЧТИ ЧИСЛО ЗВЕРЯ, ИБО ЭТО ЧИСЛО ЧЕЛОВЕЧЕСКОЕ; ЧИСЛО ЕГО – **ШЕСТЬСОТ ШЕСТЬДЕСЯТ ШЕСТЬ**» /ОТКР.13:18/

Есть много различных толкований – что же это за число? Но мы не будем сейчас заниматься толкованием, а просто обратим внимание на саму цифру: **666**. Согласно словам Иоанна, это есть число зверя, то есть, Антихриста. А теперь посмотрим на другие стихи Библии:

«В ЗОЛОТЕ, КОТОРОЕ ПРИХОДИЛО СОЛОМОНУ В КАЖДЫЙ ГОД, ВЕСУ БЫЛО **ШЕСТЬСОТ ШЕСТЬДЕСЯТ ШЕСТЬ ЗОЛОТЫХ**» /3ЦАР.10:14/

«ВЕСУ В ЗОЛОТЕ, КОТОРОЕ ПРИХОДИЛО К СОЛОМОНУ В ОДИН ГОД, БЫЛО **ШЕСТЬСОТ ШЕСТЬДЕСЯТ ШЕСТЬ ТАЛАНТОВ ЗОЛОТА**» /2ПАР.9:13/

Ежегодный материальный прибыток Соломона определялся цифрой **666**, и число зверя определяется той же цифрой. Очень интересное совпадение, не правда ли? Материальное процветание Соломона, на которое часто ссылаются лжеучители, имеет непосредственное отношение к числу зверя! Бог терпел Соломона не потому, что тот был праведен - он не был праведником! Бог **терпел** Соломона только из-за клятвы отцу его, Давиду. Бог дал Соломону мудрость, но он использовал её для земного процветания, а не для Небесного. По этой причине царство, которое созидал его отец Давид, проводя свою жизнь в постоянных войнах, распалось после смерти его сына. Соломон был богат материально, но в духовном плане он был нищим.

Богатство не способствует духовному росту!

Поэтому Господь и говорил ученикам:

«ИСТИННО ГОВОРЮ ВАМ, ЧТО **ТРУДНО БОГАТОМУ** ВОЙТИ В ЦАРСТВО НЕБЕСНОЕ; И ЕЩЕ ГОВОРЮ ВАМ: УДОБНЕЕ ВЕРБЛЮДУ ПРОЙТИ СКВОЗЬ ИГОЛЬНЫЕ УШИ, НЕЖЕЛИ БОГАТОМУ ВОЙТИ В ЦАРСТВО БОЖИЕ» /МФ.19:23-24/

Христианам, следующим путем Господа, Бог прилагает всё необходимое для прохождения земного поприща. Так говорил Господь:

«ИЩИТЕ ЖЕ ПРЕЖДЕ ЦАРСТВА БОЖИЯ И ПРАВДЫ ЕГО, И ЭТО ВСЕ ПРИЛОЖИТСЯ ВАМ» /МФ.6: 33/

Но если христианину мало того, что дает ему Бог; если христианин не доволен тем, что у него уже есть и если он желает для себя материального излишества, то это значит, что он недоволен и ропщет на Бога. Подобная история описана в Библии:

«ПРИШЕЛЬЦЫ МЕЖДУ НИМИ СТАЛИ ОБНАРУЖИВАТЬ ПРИХОТИ; А С НИМИ И СЫНЫ ИЗРАИЛЕВЫ СИДЕЛИ И ПЛАКАЛИ И ГОВОРИЛИ: КТО НАКОРМИТ НАС МЯСОМ? МЫ ПОМНИМ РЫБУ, КОТОРУЮ В ЕГИПТЕ МЫ ЕЛИ ДАРОМ, ОГУРЦЫ И ДЫНИ, И ЛУК, И РЕПЧАТЫЙ ЛУК И ЧЕСНОК.

А НЫНЕ ДУША НАША ИЗНЫВАЕТ; НИЧЕГО НЕТ, ТОЛЬКО МАННА В ГЛАЗАХ НАШИХ" /ЧИС.11:4-6/

Израильтянам было мало манны с неба, этой необходимой и полноценной пищи для организма. Они были весьма недовольны и роптали на Моисея и Аарона. Тогда Моисей сказал:

«ГОСПОДЬ УСЛЫШАЛ РОПОТ ВАШ, КОТОРЫЙ ВЫ ПОДНЯЛИ ПРОТИВ НЕГО: А МЫ ЧТО? **НЕ НА НАС РОПОТ ВАШ, НО НА ГОСПОДА**» /ИСХ.16:8/

Так что христиане, недовольные тем, что Бог дает им на проживание и желающие обогащаться, ропщут на Бога: «Мало! Давай еще!»

Кудлаев Юрий Михайлович.

Адрес: Россия, 141311 Московская область, г. Сергиев Посад, с. Глинково, 75-7

Домашний телефон: 8 – (496) 549 – 98 – 09

Мобильный телефон: 8 – 910 – 409 – 42 – 01

e-mail: Koodlaev@yandex.ru